



榮譽院士梁英偉先生讚辭

香港中文大學成立於一九六三年，至今不足半世紀，在歷史上是很短的日子；可是，就中文大學的樹人大業而言，已經是輝煌歲月，因為過去多年，獲中大頒授榮譽院士銜的傑出人士中，不少是中大校友。今日獲大學頒授榮譽院士的梁英偉先生，是中大校友中的又一位表表者。

梁英偉先生是傑出的慈善企業家，一九七三年畢業於香港中文大學，獲工商管理榮譽學士學位。梁先生在母校畢業不久，即學以致用，於一九七八年與友人創辦愛美高發展集團有限公司及威發國際集團有限公司。兩家公司，由精通工商管理的專才梁先生領導經營，成績斐然，業務蒸蒸日上，分別於一九八二及一九九二年在本地上市。目前，梁先生為港中發展集團有限公司主席兼董事總經理。該公司的主要業務，包括本地及內地的房地產投資及發展、國內發電廠投資、全球資本市場投資及管理業務。

梁先生在工商界大展鴻圖的同時，還展現了傑出的領導才幹，出任梁英偉慈善基金會主席、順德市碧江慈善會創會會長、樟木頭地產發展商香港商會永遠名譽會長、香港企業資源管理學會會長。此外，由於梁先生對東莞市有傑出貢獻，獲頒授東莞市榮譽市民銜。

梁先生事業有成，乃本著無私奉獻之心回饋社會、回饋國家；多年來積極參與教育、醫療、教化等社會服務。

梁先生無私奉獻之心，最能在「關懷行動」這一善舉中體現。梁英偉先生，是「關懷行動」的創辦人之一，由一九九三年到現在，一直任該組織副主席，對「關懷行動」的成立、發展、壯大功不可沒。「關懷行動」成立多年，組織香港醫療人員前往中國偏遠地區，為當地人民免費提供創傷骨科和矯形手術的醫療服務，成效卓著。多年來，分佈於各地多個服務站，不但為貧病、老弱、孤兒做了大量工作，也以香港人的專業精神為當地的專業人員示範，提高他們的醫療水平。這種全方位的關懷，「硬件」和「軟件」兼顧，既體現了醫護人員的仁心仁術，也展示了創辦者的遠矚高瞻。

在醫療領域，梁先生不但勞力勞心，而且長期慷慨解囊，捐資贊助上海復旦大學兒童腸胃科的學術研究及活動，捐資改建中山大學護理學院的教學及宿舍大樓。

梁先生在香港受教育，生於斯，長於斯，對香港有濃厚感情，二零零五年創辦我愛香港協會，並出任該會主席，循社會教育的各種途徑，推動港人培養積極而正面的人生態度，關心社會，服務社群。香港是國際級城市，經濟、金融的發展在世界上數一數二，足以叫香港人感到光榮。不過在物質進步的同時，現代社會容易產生疏離等負面現象；梁先生創辦我愛香港協會，又在另一領域體現了崇高的淑世精神。

梁先生不但情繫香港，而且深愛母校，深愛培育他成為香港傑出領袖的中文大學，並且把內心對母校之愛付諸行動，為母校的發展全力以赴。由二零零七年迄今，梁先生任中大校



董會成員及校董會屬下校園計劃及建設委員會委員。香港中文大學有世所罕有的美麗校園，自成立以來，一直叫中大師生引以為榮，也成了遊客心目中的著名景點。這樣的一個校園，要由熱愛中大的人士來規劃發展；梁英偉先生身為中大傑出校友，是校園計劃及建設委員會的理想成員。

此外，梁先生於一九九四年出任新亞書院校董，二零零二年起任副主席，二零零七年至今任校董會主席，目前亦為新亞書院通識教育諮詢委員會主席、新亞書院香港歷史研究委員會委員、並曾任新亞書院六十周年院慶活動督導委員會委員。多年來，梁先生熱心關懷並支持新亞書院的發展，慷慨捐資在新亞書院興建英偉健身室及孔子像，並成立梁英偉基金及梁英偉獎學金，大力推廣新亞書院學長計劃，扶掖後進，參與和資助香港歷史的研究和出版，貢獻卓越。自一九八三年起，梁先生積極參與校友會活動和事務，於二零零七年至二零零九年任新亞書院校友會會長以及香港中文大學新亞書院校友會有限公司董事。

主席先生，為了表揚梁先生在工商界的卓越成就，表揚他對社會、國家的無私奉獻，表揚他多年來對香港中文大學的大力支持，謹恭請主席先生頒授榮譽院士銜予梁英偉先生。

此讚辭由黃國彬教授撰寫